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Академічна доброчесність є невід’ємною складовою 

якісної вищої освіти, особливо у підготовці майбутніх фахівців у 

сфері громадського здоров’я. Сучасне освітнє середовище, що 

активно інтегрує цифрові технології та інноваційні методики 

навчання, створює нові виклики у дотриманні етичних норм, 

зокрема у запобіганні плагіату та недобросовісному копіюванню 

[1, 872–889]. 

Зростання використання проблемного, кейс- та 

проектного навчання сприяє розвитку критичного мислення, 

самостійності та відповідальності студентів, водночас вимагає 

підвищеної уваги до формування академічної доброчесності [1, 
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872–889]. Практичні поради щодо навчання доброчесності у 

цифрову епоху підкреслюють необхідність систематичного 

використання інтерактивних платформ і технологій, які 

допомагають студентам усвідомлювати наслідки порушень 

етичних норм та плагіату [2, 10]. 

Дослідження показують, що як студенти, так і викладачі 

визнають важливість правильного реагування на порушення 

академічної доброчесності та застосування справедливих 

санкцій, що стимулює розвиток відповідальної поведінки у 

навчальному процесі [3, 1645]. Крім того, сприйняття плагіату 

як серйозного порушення, що шкодить академічній спільноті, 

значно підвищує цінність доброчесності у свідомості студентів і 

мотивує їх дотримуватися етичних норм [4, 210–214]. 

Таким чином, інтеграція цифрових технологій із 

навчальними практиками та етичними підходами є ключовим 

фактором формування академічної доброчесності у студентів 

спеціальності «Громадське здоров’я» та підвищення якості 

їхньої науково-дослідної діяльності. 

Метою статті є обґрунтування ролі цифрових 

інструментів і етичних підходів у формуванні культури 

академічної доброчесності майбутніх фахівців громадського 

здоров’я, а також визначення ефективних педагогічних умов, які 

сприяють розвитку дослідницької, професійної та моральної 

відповідальності студентів у цифровому освітньому середовищі. 

Завдання дослідження: проаналізувати наукові підходи 

до формування академічної доброчесності в системі вищої 

освіти; розглянути потенціал цифрових технологій у розвитку 

етичної культури студентів галузі громадського здоров’я; 

визначити ефективні стратегії інтеграції етичних принципів і 
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цифрових інструментів у навчальний процес; узагальнити 

вітчизняний та зарубіжний досвід формування академічної 

доброчесності у фахівців медико-біологічного профілю. 

Питання академічної доброчесності у сфері громадського 

здоров’я посідає центральне місце у сучасному науковому 

дискурсі. Одним із важливих аспектів цього процесу є 

усвідомлення наслідків академічних порушень. Keener та 

співавтори [3, 1645–1650] доводять, що адекватне сприйняття 

студентами та викладачами наслідків неетичної поведінки 

формує відповідальне ставлення до навчальної діяльності й 

стимулює саморегуляцію в академічному середовищі. 

Keefer, Brown і Rothschild [4, 210–214] пропонують 

інноваційний психологічний підхід, за яким плагіат подається як 

«захворювання», що активізує внутрішнє несприйняття 

академічної недоброчесності. Така метафора сприяє 

підвищенню цінності доброчесності у свідомості студентів і 

створює передумови для сталого формування етичної культури. 

У вітчизняному науковому просторі важливим напрямом 

є інтеграція природничих наук, технологій та безперервного 

навчання у розвиток академічної культури. У роботі [5, 908–915] 

підкреслюють, що синергія сучасних освітніх технологій і 

міждисциплінарного підходу забезпечує глибше засвоєння 

етичних принципів дослідницької діяльності. 

Автори [6, 5706–5708] описують практичну реалізацію 

дисципліни «Академічна доброчесність у закладах вищої 

освіти», спрямованої на формування етичної свідомості та 

правової відповідальності майбутніх біологів, екологів і 

фахівців громадського здоров’я. Автори наголошують, що 

включення окремого курсу з академічної доброчесності в 
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освітню програму сприяє підвищенню мотивації студентів до 

самостійного дослідження, розвитку критичного мислення й 

доброчесного ставлення до результатів навчання. 

Інноваційна діяльність у системі підготовки майбутніх 

фахівців здоров’язбережувальної галузі є важливим чинником 

розвитку наукової доброчесності, адже сприяє усвідомленню 

відповідальності за результати власних досліджень [7, 38–40]. 

Значну увагу в сучасній освіті приділено методу навчання на 

основі кейсів [8, 45–53]. Автори у метааналізі доводять, що 

кейс-орієнтоване навчання в медичній і фармацевтичній освіті 

не лише підвищує академічні результати, а й розвиває 

аналітичне мислення, рефлексію та здатність до етичного 

прийняття рішень. 

У праці . [9, 31–34] розглянуто методологічні аспекти 

підготовки аспірантів біологічних спеціальностей, серед яких 

важливе місце посідає формування академічної доброчесності 

через науково-дослідну роботу, дотримання принципів 

цитування й відповідальність за достовірність результатів. 

Автори [10, 151–163] аналізують особливості підготовки 

здобувачів наукового ступеня PhD під час воєнного стану в 

Україні, підкреслюючи, що цифрові інструменти навчання 

(зокрема платформи віддаленого доступу, електронні бази 

даних, системи антиплагіатного контролю) стали ключовим 

ресурсом підтримки академічної доброчесності та забезпечення 

відкритості наукової діяльності. 

Іноземні дослідження [11, 45–56], демонструють 

ефективність командного навчання (Team-Based Learning) у 

курсах охорони здоров’я. Такий підхід формує у студентів 

колективну відповідальність, розвиток комунікації та 
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усвідомлення етичних стандартів наукової взаємодії. George-

Reyes, López-Caudana і Ramírez-Montoya [12, 1–5] розглядають 

взаємозв’язок між розвитком дослідницьких компетентностей 

студентів і концепцією освіти 4.0, підкреслюючи, що цифрові 

технології можуть бути не лише інструментом навчання, а й 

засобом виховання доброчесності, коли поєднуються з 

розвитком критичного та комплексного мислення. 

Таким чином, узагальнений аналіз літератури свідчить, 

що поєднання цифрових технологій, інноваційних освітніх 

стратегій і етичних підходів формує нову модель підготовки 

фахівців громадського здоров’я, орієнтовану на академічну 

сумлінність, дослідницьку відповідальність та гуманістичні 

цінності. 

Висновки. Формування академічної доброчесності у 

майбутніх фахівців громадського здоров’я вимагає 

комплексного підходу, який поєднує цифрові інструменти 

навчання з етичним вихованням і розвитком критичного 

мислення. Цифрове середовище створює не лише нові 

можливості для навчання, а й підвищує вимоги до 

самодисципліни, відповідальності та професійної етики 

студентів. Використання технологій освіти 4.0, кейс-

орієнтованих і командних форм навчання, систем 

антиплагіатного контролю, інтерактивних платформ і 

дистанційних курсів сприяє підвищенню рівня прозорості та 

академічної відповідальності. Водночас важливим залишається 

формування етичних орієнтирів через педагогічний супровід, 

наукове керівництво та системне впровадження дисциплін з 

академічної доброчесності. У результаті цифровізація освіти має 

розглядатися не лише як технічна модернізація, а як інструмент 
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розвитку етичної культури, професійної зрілості та соціальної 

відповідальності фахівців, здатних забезпечити стійкий 

розвиток системи громадського здоров’я. 
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